

КОМСОМОЛЬЦЫ, БОРИТЕСЬ ЗА ПЕРВЕНСТВО!

*
Сквозь
лесную
нашу

Участок Тепловского колхоза. Здесь работает комсомольско-молодежная бригада Наташи Бариновой. Большинство в ней—девушки. За несколько дней до начала декады они прибыли на трассу и работают с большим подъемом.

Комсомольцы и комсомолки делали все, чтобы оправдать напутственные слова председателя колхоза:

— Наш колхоз—один из передовых,—говорил председатель.— Второй год мы держим переходящее красное знамя. Будьте передовиками и на трассе.

И молодежь оправдывает доверие своего колхоза.

Бригада заканчивает вырубку леса. Вот около большого дерева склонились две девушки с пилой. Это Катя Демидова и Вера Наумкина. Прошло несколько минут, и дерево, с шумом разрезая воздух, грехнулось на землю. За ним другое, третье... Быстро производится очистка от сучьев. Комсомольцы Чернов и Теленин оттаскивают в стороны очищенные деревья. Неподалеку мощный «Сталинец» корчует огромные пни.

Обеденный перерыв. В кругу парней и девчат сидят баинист Анатолий Алексеев. Его пальцы ловко бегают по клавишам. Бригадир Наташа Баринова, как и в работе, является здесь первой запевалой. Наташа начинает песню: Расцветали яблони и груши...

Десятки голосов подхватили. Песня в лесу особенно хороша. Баинист заиграл плясовую. Начинаются общие пляски. Кончились обеденные перерывы. Снова бодрые, с большим задором девушки берутся за дело.

По окончании рабочего дня десятник подвел итоги. Результаты оказались не плохими, бригада Наташи Бариновой выполнила дневное задание на 184 проц. Бригада ежедневно перевыполняет задания.

А. МАТВЕЕВ.

Кулебаки.

ДЕЙСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ

В помощь колхозникам Вачского района на строительство дороги приехало 44 комсомольца из Воронежского района г. Горького.

Разделившись по колхозным бригадам, горьковчане возглавили массово-политическую работу. На 7 участках трассы они организовали выпуск стенных газет. Регулярно проводят беседы и читки газет среди колхозников.

Никогда не работавшие землекопами, горьковчане на трассе успешно соревнуются со специалистами этого дела. Так, звено т. Левиной выполняет нормы на 120 процентов. Отлично работают тт. Бухалова, Бурова, Кузнецова и другие. Комсомолец т. Малофеев за день вместо 4 км. земли выбрасывает по 10 км.

Всю, как работают горьковчане, вачские колхозники говорят:

— Вот это, действительно, помощь!

45 комсомольцев и молодых колхозников Клинского колхоза заняты на строительстве дороги. Комсомольцы бригады т. Шарабанова ежедневно перевыполняют нормы. От них не отстает несознанная молодежь. А. Шарабанова, И. Милов, М. Пресняков, А. Шериков и другие выполняют нормы на 150—200 проц.

На закрепленном за Талынской сельскохозяйственной артелью участке также впереди идет молодежь. 5 девушек под руководством комсомолки Козыревой вместо 28 км. земляных работ выполняют в день 36 км. А. Пузанков, И. Кузьмин выполняют в день по 6 км. земляных работ каждый при задании 4 км.

Б. ВОЛКОВ,

Н. ПУЗАНКОВ.

ДЕВУШКИ ПЕРВЕНСТВА НЕ УСТУПЯТ

МУРОМ (по телефону). В бригаде Петровского колхоза звено юноши Арефьевой отличается высокой производительностью труда.

В течение первых трех дней декадника звеневшая Нюра Арефьева, Полина Кувшинова и Нюра Винокурова перекрывают нормы всех других женских звеньев Муромского участка. Они довели добчу земли до 8 кубометров за смену.

Звено Нюры Арефьевой соревнуется со звеном молодой колхозницы Зубаревой.

И. АНТОНОВ.



После работ на трассе колхозники Вачского района смотрят выступление коллектива художественной самодеятельности центрального клуба автозавода им. Молотова.

Фото П. Вознесенского.

Нормы перевыполняются

ВЫКСА (по телефону). Около 300 комсомольцев участвовало в декаднике земляных работ. Специально созданные 15 комсомольских бригад показывали пример стахановской работы.

25 комсомольцев Нижневерейской комсомольской организации начали заготовлять плак для строительства нового за досрочное окончание их комсомольцев Шапошникова колхоза. Соревнуясь, комсомольцы этих артелей ежедневно в два, два с половиной раза перевыполняли нормы.

Иван Чуранов руководил комсомольской бригадой Новосилитовского колхоза. Он сам и все 10 членов его бригады ежедневно выполняли нормы на 250—300 процентов. Это позволило бригаде досрочно выполнять земляные работы.

С. ИВАНОВ.

В ПЛОДЫ НЕОРГАНИЗОВАННОСТИ

В первый день выезда лопатинских колхозников на трассу можно было наблюдать такую картину: часть колхозников терпеливо рубила лопатами кустарник. Не особенно легко они отзывались о руководителях Муромского стройучастка и о председателе своего колхоза.

Дело в том, что руководство Муромского стройучастка (заместитель начальника т. Киреев) не предупредило колхозы, какой инструмент они должны захватить с собой для работы на трассе. А председатели ряда колхозов не потрудились заранее осмотреть выделенные им участки. В третьем проработке не ознакомились со своими участками и начали работать 29 председателей колхозов.

Недобросовестных фактов на Муромском стройучастке не мало. Неорганизованность оказывается буквально на каждом шагу. Многое в первые дни работы можно было бы исправить, но руководство участка плохо устраивает допущенные ошибки.

На участке редко встречаются тачки. Большая часть земляных работ выполняется на носилках. Изготовление тачек было поручено муромскому строелочному заводу. Но тот выпустил всего лишь около десяти процентов потребного количества тачек.

Известная доля вины в этой неорганизованности лежит на Муромском районе комсомола (секретарь райкома т. Анисимова). Райком не дал указаний комсомольским организациям, какое участие они должны принять в строительстве, сколько нужно выделить агитаторов.

Неудивительно, что Муромский район значительно отстал от других районов в выполнении плана земляных работ.

И. БАТАНОВ.

с. Поздняково, Муромского района (наш спец. корр.).

Словом и делом

Колхозники деревни Нехаинки радушно встретили горьковчанин-комсомольца Григория Савельева. Вечером, в прорабской избе правления колхоза завязалась оживленная беседа. Люди с горячью говорили об ухабистых, неудобных дорогах.

— В дожди по нашим дорогам не пройти—не проехать,—говорил Григорий Мартынов. — Всейной в седьмом колхозе поехали в Нарльво за удобрением, а в пути лопатой ногу сломала.

— Да, плохо у вас дорога. Не дорожа, а слезы...—сочувствовал Савельев. — Но ничего, скоро новую построим,—и комсомолец с увлечением начал рассказывать колхозникам о будущей народной магистрали.

Но первенство все же осталось за Григорием Савельевым. Он вынул и уложил на трассу 23 км. земли, выполнив дневное задание на 550 проц. В этот день бригада колхоза Нехаинки план выполнила на 300 проц.

— Непривычное это для вас дело. Землица, она крестьянские руки любят, а городским то не скоро поддается... Вы, небось, и двух кубометров не выкопаете... — Молодчина парень. Крепко умаявшись, он вприпрыжку огнал Савельева.

— Поживем—увидим,—ответил Савельев.

В обег на втором прорабском участке, что находится в 15 кило-

План выполнен досрочно

Свыше 11 тысяч трудящихся Выксунского района и города участвовали в декаднике земляных работ. План выполнен досрочно—в пять дней.

Огромную роль в этом сыграла молодежь. На трассу вышли около тысячи комсомольцев, было организовано 44 комсомольско-молодежных бригад. Комсомольцы взяли обязательство не только выполнить, но и значительно перевыполнить нормы выработки.

Обязательства выполнены с честью. Лучших показателей на земляных работах добились комсомольско-молодежные бригады—Зерняева, Сонина, Пименова, Хватова. Комсомольцы завода добрыльно-размолочными машинами Самойлов, Баринов, Сидорцов, Славнов, Кладинов, Костриков, Баланин вместо 4 кубометров вырабатывали по 7 кубометров.

Комсомольцы проводили на трассе большую массовую работу, громкие чистки. За один только день, 25 мая, было выпущено 88 стекновок.

Не забыли комсомольцы и об отдыхе—на трассе было несколько духовых оркестров, много гармоний, патефонов.

Н. БАШИЛОВ,
секретарь Выксунского горкома ВЛКСМ.

КОПИЛКА СТАХАНОВСКОГО ОПЫТА

Тачка-самосброска

Бригада землекопов Таремского колхоза Павловского района ежедневно перевыполняет задание вдвое и втрое.

В значительной степени успешная работа бригады объясняется применением «новшеств».

Землю на трассу бригада вывозит на лошадях в специальном ящике-тачке. На переднем конце тачки имеется крючок. Когда крючок отбрасывается, ящик опрокидывается и земля из него вываливается.

«Движок»

Колхозник Михалевского колхоза Вачского района В. М. Афанасьев и председатель колхоза И. Е. Квасов сделали «движок» для подачи грунта на трассу.

Способ применения движка прост. Предварительно вспахивается грунт. После этого в «движок» заправляется лошадь и саженец и спускается на трассу. Применение «движка» намного ускоряет работу.

Запасные носилки

Правление Петровского колхоза снабдило свою бригаду запасными носилками. Пока в одних носилках переносится земля, в другие, свободные, носилки накладываются грунт.

Бригада ежедневно выполняет задание на 150 и более проц. Умело применяет носилки женское звено А. Мариной.

В. ШАБАЛИН.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ—СВОЙ ВОДОЕМ

Строительство началось

Колхозники колхоза «Прожектор» давно думали о своем водоеме. Секретарь комсомольской организации Петр Гусев часто беседовал с молодежью о постройке пруда. Обращение Таловской сельхозартели «Железнодорожник» подтвердило, что комсомольцы находятся на праильном пути. Немедленно же по получении в колхозе газет с обращением таловцев комсомольцы организовали его обсуждение среди колхозников.

Единодушно было решено построить общественный пруд на площади в полтора гектара. Выбрали подходящее место, и в тот же день работы на постройке пруда начались.

На строительстве комсомольцы показывают лучшие образцы работы.

Общие собрания, обсуждавшие письмо таловцев, прошли почти во всех колхозах района. Эта ценная инициатива встретила горячую поддержку салгандцев. В колхозах «Красная горка», «Двигатель революции», «Память Ильи», «Новая деревня» решено построить водоемы. Колхозники обязались строительство прудов закончить к 1 июля, т. е. до начала уборочной кампании. Работы на строительстве прудов идут полным ходом.

В. ГОРИЧЕВ,

Салганский район.

Два подхода к делу

В колхозе им. Жданова троцеделами правления работает комсомолец А. Биселев. По его инициативе был разработан план строительства водоема. Этим летом предполагается построить на проточном пруде мельницу. На берегу разместятся фермы водопитающей птицы.

Мало проявляют заботы о создании водоема комсомольцы колхоза «Заря коммунизма». Комсомол Клинов склонен считать, что строительство пруда не имеет никакого отношения к комсомольской организации. Несомненно, что старый пруд сильно запущен, зарос травой. А 18 комсомольцев могли бы помочь в краткий срок создать хороший водоем.

И. ЧЕХЛОВ.

Вместо болота

На лугах колхоза им. Буденного долгое время было большое типичное болото. Зря пропадало много хорошей земли. Колхозники решили осушить болото. Была прорыта малярная канава, по которой и отвели болотную воду.

На осушеннем болоте колхозники вырыли 40 тысяч кирпичей торфа. После того, как был вынут торф, на этом месте решили вырыть пруд. Сейчас проводятся земляные работы. Молодежь принимает активное участие в создании водоема.

Такой же водоем создается в селе Большие Ачи. Колхозники соревнуются в досрочное окончание строительства прудов.

Водоемы оросят большие площади земли.

А. КРЫЛОВ.

Лукояновский район.

Растим южную коноплю

Готовясь к весеннему севу, комсомольская организация колхоза «Заря коммунизма» Починковского района составила план агитационно-массовой и производственной работы. Всех комсомольцев мы раскреприли по бригадам агитаторами и беседчиками.

Звенья комсомолок Канашиной, Кирюшкиной и Сукиной провели значительную работу по подготовке почвы для посева южной акклиматизированной конопли. Перед посевом конопли они внесли в почву большое количество извеши, суперфосфата, калийной соли и золы. Теперь эти звенья, чтобы предохранить посевы от земляной блоки, опрыскивают их химическими веществами. Нормы на опыление они выполняют на 140—155 процентов

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ПЛАТНЫЙ КОМСОРГ

Освобожденные комсомольские работники утверждаются в организациях, насчитывающих свыше 500 комсомольцев. Это четкое и ясное указание VIII пленума ЦК ВЛКСМ нарушено на заводе «Двигатель революции». В дизельном цехе, в котором работают 110 комсомольцев, установлено «должность» платного комсорга.

В комитет комсомола был вызван для беседы т. Артамонов.

— Ты снимаешься с производства и будешь платным комсоргом, — сообщили в комитете.

— А откуда ставку возьмете? — Удивленно спросил т. Артамонов.

— Не беспокойся, — ответил секретарь. — Проведем тебя по ведомости, как слесарь...

С тех пор т. Артамонов работает комсоргом, а получает зарплату, как слесарь. Бессспорно, что со штатным активистом комитету ВЛКСМ стало работать легче. Его можно вызвать срочно на заседание, послать с поручением в рабочий цех, дать задание «в пятнадцать минут представить сводку». Зато сами комсомольцы не получают от освобожденного комсорга никакой пользы.

В этом не трудно убедиться по одному из рабочих дней штатного активиста. 29 мая т. Артамонов пришел в цех точно по гудку. В одном из отделов он посмотрел, как два молодых токаря приступили к работе. Потом минут двадцать рассматривал старый номер стенгазеты. Вскоре в своем кабинете встретился с проффором.

— Что нового в комсомоле?

— Все покрежнему, товарищ профорг, — ответил т. Артамонов.

Разговор прервал телефонный звонок. Секретарь комитета т. Померанцев просил немедленно зайти к себе.

На ходу секретарь вручил комсогру 110 рублей собранных взносов и велел снести в сберкассы.

На завод Артамонов вернулся к обеденному перерыву. Вместо того, чтобы побеседовать с молодыми рабочими, штатный активист занялся подсчетом задолженности по член-

ским взносам. Задолженность составила около 700 рублей.

Яркое солнце, заглянувшее в окно, навело на мысль об отпуске, и т. Артамонов пошел в комитет справиться, когда можно начать «отдыхать».

Так закончился рабочий день комсомольского организатора. И этот день не составляет исключения. Сплошь и рядом платный комсорг находится на заседаниях, совещаниях, беседах. Он бывает во всех заводских организациях, но только не в комсомольских группах. Поэтому неудивительно, что т. Артамонов до сих пор не знает, кто из комсомольцев успешно выполнил апрельское задание, не говоря уже о майском.

Комсорга не беспокоят развал многих групп, где собрания созываются от случая к случаю. Группир т. Стрижов, например, даже не мог вспомнить дату последнего собрания.

— Давно собирались, очень давно...»

Не интересуется т. Артамонов передачей опыта лучших стахановцев. Не беспокоит его и то, что отдельные комсомольцы систематически не выполняют производственный план. В револьверном отделе работают 14 комсомольцев и только двое из них справляются с заданием.

Если что-нибудь и делает комсорг, то обязательно сам, избегая привлекать комсомольцев. Вот почему они мало проявляют инициативы и чувствуют себя в организации гостями. Справивается, нужен ли в дизельном цехе платный комсорг?

— Нет, не нужен, — заявляют в один голос комсомольцы.

Н. МАЗУРИН.

Пленум Горьковского горкома ВЛКСМ

Вчера состоялся пленум Горьковского городского комитета ВЛКСМ. С докладом о работе с детьми в летнее время выступил заведующий горкомом т. Петров.

— Большинство детских парков и садов, — говорит он, — престорнили лето неподготовленными (парк им. Жданова, сад им. М. Горького, Сормовский детский парк и другие). Недопустимо медленно идет организация Форпостов и детских площадок. Некоторые райкомы города, например, Куйбышевский (секретарь тов. Кондратенко), неуважительно занимаются подбором вожатых для Форпостов.

Более 16 тысяч пионеров и школьников нужно вывезти в пионерские лагеря, но некоторые организации пытаются уменьшить количество вывозимых детей.

Тов. Петров обратил особенное внимание на необходимость работы комсомольских организаций по борьбе с детской безнадзорностью.

Большинство выступавших в прениях отмечало, что комсомольские организации недостаточно занимаются вопросами летней работы с детьми.

В принятом решении намечены конкретные мероприятия по улучшению работы с детьми в летний период.

Рис. Н. Г.

— Куда это наш комсорг

так оделся, уж не на маскарад ли?

— Нет, он же идет получать зарплату.

Испытания — это итог годовой работы учителя и ученика. По результатам испытаний можно судить, как в году работал преподаватель, сумел ли он привлечь учащимся любовь к своему предмету, сообщил ли им нужные знания, выработал ли требуемые навыки.

К сожалению, мы не всегда глубоко и серьезно анализируем результаты испытаний. Наши педагоги, учащиеся, выставляются учащимся годовые отметки, и на другой же день ученики и учителя покидают школу на целое лето. Осенью говорить об итогах весенних испытаний, конечно, считают уже ненужным.

Это в корне неверно. Только глубоко проанализировав итоги испытаний, мы серьезно и объективно можем оценить работу преподавателя, отметить положительные моменты, указать на недостатки. А отнести работу преподавателя очень важно. Бывают такие случаи, что в течение нескольких лет учитель считается «благополучным», хотя из года в год на испытаниях дает плохие результаты. И из этого не делается никаких выводов.

У некоторой части учительства еще имеет место временная и давно



Дети старшей группы детсада Дома Красной армии смотрят туманные картины.

Фото Ш. Вознесенского.

Детские библиотеки

Ни в одной стране нет такого количества читателей-детей, как в нашей. С какой страстью смотрят советские дети на книги, с каким интересом читают она произведения Пушкина и Маяковского, Гоголя и Чуковского, Толстого и Горького!

Каждая библиотека в районе, селе, на предприятии и в учреждении имеет детские филиалы, отделения или хотя бы штолки. Общий фонд их составляет около полутора миллиона книг, 750 тысяч ребят-

тертами, на стенах — географические карты, портреты великих и писателей. Кругом расположены красиво оформленные выставки и монтажи об обороне страны, о великом proletарском писателе М. Горьком и т. д. Здесь тов. Малышева проводит интересные беседы, читки.

Автозаводская детская библиотека

по праву считается одной из лучших в нашей области.

Детская районная библиотека в Арамаше (зав. тов. Петрова) также неплохо организует свою работу.

Здесь — одна сотня читателей, большинство активных, работает литературный кружок. Но — зайти в помещение: полуподвальное, холодное, сырое, оно напоминает склеп. В течение всей зимы библиотеке не давали дров, работники и читатели вынуждены были мерзнуть. Нет даже уборщицы: библиотекари вынуждены сами не только подметать, но и мыть полы.

Не лучше обстоит дело и в Лукоянове. Раньше библиотека занимала большое помещение, имела абонемент и читальный зал. Она служила по существу для ребят клубом, так как никаких других детских учреждений в Лукоянове нет.

Но ретивые работники из райкома комсомола решили, по выражению секретаря райкома ВЛКСМ т. Менкина, «брюхово добывь» помещение для районного Дома культуры, и ребята были лишены своего единственного культурного учреждения.

В итоге, хоть в Доме культуры ничего и не делается, детскую библиотеку приютили в небольшом подвале библиотеки для взрослых. Конечно, в таких условиях массово

вую работу проводить невозможно.

Аналогичное положение и в гор. Сергаче. Библиотека ютится в десятиметровой комнатке: здесь и абонемент, и «читальный зал». А у библиотеки — 1500 читателей. За

10—12 километров группами приходят из колхоза и сел ребяташки

чтобы получить новую интересную книгу. Они выстраиваются в очередь и ждут, терпеливо ждут, когда им сменят книжку. В комнате развесены интересные плакаты.

Как хотелось бы их посмотреть! Но библиотекарь просит ребят уйти, потому что в комнате тесно и душно, потому что ребята не дают работать и мешают взрослым.

Достаточно, пожалуй, и этих фактов. Все они свидетельствуют о том, что не венца и не венде проявляется должная забота о детях.

Помочь детским библиотекам в первую очередь обязаны комсомольские организации. Нужно позаботиться, чтобы каждая библиотека имела читальный зал, где бы можно было проводить с ребятами массовую работу.

Разве мы не можем потесниться в учреждениях, чтобы найти возможность для организации в районном центре хорошей детской библиотеки, пионерского клуба или детской технической станции? Можем и должны. Надо только одно: повседневно, ежечасно заботиться о детях, конкретно решать вопросы их коммунистического воспитания.

И. КОЛЧИН, инструктор отдела пропаганды и агитации обкома ВКП(б).

Спортивные школы

В текущем году областной комитет по делам физкультуры и спорта организует две спортивные школы: плавания и легкой атлетики.

При получении спортивной квалификации дети, юноши и девушки пройдут 2—3-годичный курс. Во время обучения в спортивных школах будут проводиться внутрьшкольные соревнования, кроме того

лучшие спортсмены будут выступать в городских, областных, республиканских и всесоюзных соревнованиях.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Из числа в РЕДАКЦИЮ

ЦЕНА ОБЕЩАНИЙ

В мае прошлого года был проведен праздник колхозной молодежи на Горьковском автозаводе им. Молотова. Лучшие комсомольцы и несокурсовая молодежь приехали работать на автомобильный завод.

Молодые посланцы колхозов стади успешно овладевать новыми специальностями. Многие из них пополнили ряды стахановцев. Например, в цехе моторов № 2 на участке коленчатого вала молодые рабочие Борисов, Гусев и другие показали себя хорошими стахановцами.

Комсомольцы горят желанием работать еще лучше. В совершенстве овладеть специальностью. Однако, руководители автозавода и комсомольских организаций не идут на встречу нашим стремлениям, не создают нам элементарных условий. Еще IX пленум ЦК ВЛКСМ отметил, что «мобилизовал 900 комсомольцев на автозавод имени Молотова. Горьковский обком ВЛКСМ не добился создания для них хороших культурно-бытовых условий и организаций производственно-технического обучения».

После пленума Центрального Комитета ВЛКСМ с нами, молодыми рабочими, поговорили, выяснили наши нужды, пообещали все уладить. Этим ограничились. Вот факты. Нас посыпали в барабанной комнате, мало пригодной для жизни. К тому же в середине апреля домоуправляемый т. Валушкин отобрал всю нужную обстановку. В том числе и стулья. Потом у нас выключили свет.

Мы скоро будем демонтировать комнату, — пообещал домоуправляющий.

С тех пор прошло больше месяца, а никакого ремонта в общежитии никто не проводил. Будет ли вообще проводиться ремонт — неизвестно.

Не лучше условия и у других молодых рабочих. Если раньше с нами хотя бы беседовали, то сейчас никто не считает нужным говорить. Не проводится и техническая учеба.

Стахановцы участка цеха моторов № 2 И. БОРИСОВ, А. БОРИСОВ, Г. ГУСЕВ, С. КОНОВАЛОВ.

От редакции: письмо стахановцев участка цеха моторов не является исключением. Два месяца назад редакция направляла дирекции автозавода письмо молодых рабочих о плохих культурно-бытовых условиях. Практически, с обеих сторон дирекции вслед за этим так и не последовало.

Дирекция и Автозаводский райком комсомола не выполнили обещаний, которые давали в дни призыва молодежи на завод. Не сделали серьезных выговоров из решений IX пленума ЦК ВЛКСМ и противились узилительное равнодушие к нуждам молодых рабочих. Требуется немедленное вмешательство обкома ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬЦЫ УСТРАИВАЮТ ПАРК

Недалеко от села Воротынье, Воротынского района, комсомольцы устраивают парк. На днях около сотни комсомольцев расчистили в лесу территорию будущего парка.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ИЗУЧИТЬ ИТОГИ ИСПЫТАНИЙ

Испытания — это итог годовой работы учителя и ученика. По результатам испытаний можно судить, как в году работал преподаватель, сумел ли он привлечь учащимся любовь к своему предмету, сообщил ли им нужные знания, выработал ли требуемые навыки.

К сожалению, мы не всегда глубоко и серьезно анализируем результаты испытаний. Наши педагоги, учащиеся, выставляются учащимся годовые отметки, и на другой же день ученики и учителя покидают школу на целое лето. Осенью говорить об итогах весенних испытаний, конечно, считают уже ненужным.

Это в корне неверно. Только глубоко проанализировав итоги испытаний, мы серьезно и объективно можем оценить работу преподавателя, отметить положительные моменты, указать на недостатки. А отнести работу преподавателя очень важно.

Стоит привести некоторые примеры, когда итоги испытаний явились лучшим аттестатом работы учителя.

На испытаниях по арифметике в 5 классе «Г» школы № 43 из 23 учащихся — 11 получили «плохо». В чем дело? Почему у преподавателя итоги испытаний в 5 классе «Г»?

Стоит привести некоторые примеры, когда итоги испытаний явились лучшим аттестатом работы учителя.

На испытаниях по арифметике в 5 классе, безусловно, играет известную роль. Но нельзя же предположить, что половина класса — абсолютно неспособные ученики.

Дело, конечно, не в этом. Дело в том, что учительница нечувствует ответственности, неосторожно

оставляет учащихся на испытаниях, не способна видеть, что ученик не отвечает за ученика, и если на испытаниях учащихся

показывают такому ученику плохим, то ученик не отвечает за ученика.</

